



5月16日晚间,杭州天目山药业股份有限公司(以下简称“ST目药”)发布公告称,公司股票将于5月19日停牌,5月20日正式撤销其他风险警示。2023年10月,青岛国资通过股权收购、董事会调整、经营层变更等,实现对天目药业的控股。国资进场或为其扭转业绩颓势的转折点,青岛国资也成为天目药业成功“摘星脱帽”的重要助力。这已并非青岛国资首次助力上市公司摘帽,2024年10月,凭借着青岛国资的助力,凯撒旅业成功“摘帽”,以客户为中心致力打造集游、购、娱、食、住、行于一体的大众旅游综合解决方案提供商。

青岛国资赋能 天目药业终迎摘帽

青岛国资屡当“白衣骑士”连续盘活天目药业、凯撒旅业等上市公司

国资入主成天目药业摘帽转折

杭州天目山药业股份有限公司是杭州市首家A股上市公司,也是全国首家中药制剂A股上市公司。这一老牌中药制剂企业近年来出现业绩颓势,2020年—2023年连续出现亏损。同时,自2020年6月15日起,ST目药A股股票已被实施风险警示近5年。2023年10月份公司控制权变更取得进展,青岛市崂山区财政局成为公司实际控制人。在完成一系列股权收购、董事会调整、经营层变更后,新实控人组建了一支具有丰富行业经验的管理团队,推动公司开启战略转型之路。

在2023年国资入主后,ST目药在2024年终于走出业绩连年亏损境况。2024年实现扭亏为盈后,ST目药在2025年一季度继续保持业绩增长。ST目药2025年一季报显示,公司一季度营业收入为5229.35万元,同比增长88.55%;归母净利润为509.43万元,同比增长152.40%。

公告显示,2024年度,ST目药经营状况不断向好,持续经营能力得到明显改善。2024年,公司实现归属于上市公司股东净利润为1524.58万元,扣除非经常性损益的净利润为996.39万元,

尤尼泰振青会计师事务所(特殊普通合伙)对公司2024年度财务报告进行了审计并出具标准无保留意见的《审计报告》,同时出具《关于对杭州天目山药业股份有限公司2024年度财务报表出具上期导致非标准审计意见涉及事项消除的专项说明》,认为公司2023年度财务审计报告中持续经营存在不确定性涉及事项的影响已消除。

ST目药在2023年年报中曾强调,2023年是公司重大转折之年,公司成为青岛地方国资成员企业,在新董事会的带领下,妥善化解债务风险和经营风险,优化资产负债结构,生产经营逐步回归正常。

环海湾文旅拟增持凯撒旅业股份

市北国资的入主同样在凯撒旅业的摘帽过程中起到了关键作用。2024年10月25日晚间,ST凯撒公告,公司股票交易于10月28日停牌一天,于10月29日开市起复牌。公司股票自10月29日开市起撤销其他风险警示,证券简称由“ST凯撒”变更为“凯撒旅业”,撤销其他风险警示后,公司股票交易日的涨跌幅限制由5%变更为10%。

凯撒旅业的重生,青岛市市北区国有资产运营发展中心可谓是“白衣骑士”。2023年12月,凯撒旅业重组完成,环海湾文旅持股13.62%,为

第一大股东,一致行动人鲁创卢比孔河持股3.4%,合计持股17.02%,成为凯撒旅业的控股股东,青岛市市北区国有资产运营发展中心成为凯撒旅业实控人。自此,凯撒旅业经营全面走向正轨,资产负债率从2022年底的128.68%下降至2023年底的51.94%;2024年5月公司开始进入脱帽周期,2024年6月,凯撒旅业撤销退市风险警示,股票简称由“*ST凯撒”变更为“ST凯撒”;2024年10月29日开市起公司股票撤销其他风险警示,证券简称由“ST凯撒”变更为“凯撒旅业”。

2025年4月24日,凯撒同盛发展股份有限公司发布公告,控股股东青岛环海湾文化旅游发展集团有限公司基于对公司长期价值的坚定信心,拟以专项贷款与自有资金相结合的方式,在未来6个月内通过集中竞价交易方式增持公司股份,增持金额不低于0.7亿元,不超过1.1亿元。

日前,凯撒旅业发布了2024年度报告及2025年第一季度报告,尽管2024年受市场竞争及非经常性损益影响,公司归母净利润为-1.03亿元,但扣非净利润亏损同比收窄75.64%,主营业务盈利能力显著改善。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李沛

位列第八! 2024年度中小企业发展环境评估报告发布

序号	副省级以上城市
01	上海市
02	北京市
03	深圳市
04	广州市
05	杭州市
06	南京市
07	宁波市
08	青岛市
09	天津市
10	武汉市

2024年度中小企业发展环境评估报告

近日,中国中小企业发展促进中心发布《2024年度中小企业发展环境评估报告》,青岛市位列副省级以上城市第八位。其中,在市场环境方面,青岛市较上年排名跃升两个位次,位列副省级以上城市第三位。青岛市依托“政府搭台、企业对接、供需并进、互利共赢”的模式,搭建“链万企”供需对接平台,形成长期展示、精准推荐和供需双方高效交互的经验做法,被作为正面典型推广。

报告选取了50个典型城市作为评估对象,对市场环境、法治环境、融资环境、创新环境、政策环境等指标进行评估。结果显示,目前我国中小企业发展环境总体持续优化,各城市在市场环境上的差距持续缩小,市场准入壁垒持续破除,全国统一大市场建设成效显现。

根据综合得分,上海、北京、深圳、广州、杭州、南京、宁波、青岛、天津、武汉位列副省级以上城市前10位。苏州、无锡、合肥、金华、长沙、东莞、泉州、石家庄、海口

和南昌位列地级市前10位。其中,在中小企业发展市场环境方面,青岛表现突出,仅次于广州、厦门,超过上海、南京,位列副省级以上城市第三位,较上年相比跃升两个位次。

在促进大中小企业融通方面,青岛依托“政府搭台、企业对接、供需并进、互利共赢”的模式,搭建的“链万企”供需对接平台,形成长期展示、精准推荐和供需双方高效交互,被作为参评城市优化中小企业发展环境主要经验做法典型案例进行推广。

问卷数据还显示,64.69%的专精特新中小企业营业收入与上年相比有所增长或持平,比非专精特新中小企业高出8.09个百分点;专精特新中小企业对未来的预期更好、信心更足,63.98%的企业未来一年有创新研发计划,40.35%的企业有投资计划,比非专精特新中小企业分别高出34.13和17.99个百分点。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李沛

讲文明 树新风 公益广告



在家分好类 出门正确投

药品油漆废灯管投红桶